



शरद पवार गटाच्या नव्या निवडणूक चिन्हाची लाँचिंग रायगडावर

शरद पवार गटाला मिळाले 'तुतारीवाला माणूस' हे नवंचिन्ह

केंद्रीय निवडणूक आयोगाची घोषणा; पर्याय दिलेले तिन्ही चिन्ह नाकारले

मुंबई-शरद पवार यांच्या 'राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष - शरदचंद्र पवार' या पक्षाला आता 'तुतारीवाला माणूस' हे नवंचिन्ह मिळालं आहे. निवडणूक आयोगाने या संदर्भात गुरुवारी रात्री आदेश जारी केले. आदेशात म्हटले आहे की, पुढील आदेश येईपर्यंत व आगामी काळात येणाऱ्या निवडणुकीत शरद पवार गटाला 'तुतारी' हे चिन्ह वापरण्याचे आदेश दिले आहेत.



काही दिवसांपूर्वी निवडणूक आयोगाने 'राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार' असे नाव दिले होते. त्यानंतर आता पक्षाला तुतारी वाजवणारा माणूस हे चिन्ह बहाल करण्यात आलं आहे. वटवृक्षासह अन्य दोन चिन्हांचा पर्याय शरद पवार गटाने मागितल्याची माहिती होती. पण आयोगाने तुतारीवाला माणूस हे चिन्ह दिले. या आधी केंद्रीय निवडणूक आयोगाने राष्ट्रवादी पक्ष आणि त्याविरोधात शरद पवार गटाने सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली आहे. आता सर्वोच्च न्यायालयाची यावर पुढचे निर्देश येईपर्यंत तुतारीवाला माणूस हेच शरद पवार गटाचे पक्षाचे चिन्ह असणार आहे. तुतारीवाला माणूस या चिन्हावर शरद पवार गटाला यापुढच्या

एक तुतारी घा मज आणुनि

कुंकिन मी जी स्वप्राणाने भेदुनि टाकिन सगळी गगने दीर्घे जिच्या त्या किकाळीने अशी तुतारी घा मजलागुनी! महाराष्ट्राच्या इतिहासात छत्रपती शिवायांच्या शौर्याने ज्या तुतारीने दिल्लीच्या तख्ताच्याही कानठळ्या बसवल्या होत्या, तीच 'तुतारी' आज निवडणूक चिन्ह म्हणून निश्चित होणं ही 'राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष - शरदचंद्र पवार' साठी गौरवास्पद बाब आहे. महाराष्ट्राचे आराध्यदेवत छत्रपती शिवाजी महाराज, फुले, शाहू, आंबेडकरांच्या पुरोगामी विचारांनी, आदरणीय खा. शरदचंद्र पवार साहेबांच्या साथीने दिल्लीच्या तख्ताला हादरवून सोडण्यासाठी हीच 'तुतारी' पुन्हा एकदा रणशिंग फुकण्याकरिता सज्ज आहे!

देवळी व पुलगाव बाजार समिती मध्ये धान्याची आवक वाढली

पुलगाव । प्रतिनिधी
शेतमालाला अपेक्षित दर मिळत नसल्याने शेतकरी चिंताग्रस्त असताना अनेकांनी दरवाढीच्या प्रतीक्षेत आपला शेतमाल राखून ठेवला. आता आर्थिक गरज भागविण्याकरिता शेतमाल विक्रीस काढला, पुलगाव व देवळी या दोन्ही बाजार समितीत विक्रीकरिता येणाऱ्या शेतमालाची आवक कमालीची वाढली. हिणगाव व अमरावती जिल्ह्यात विक्री करिता जाणारा शेतमाल आता स्थानिक बाजार समितीत विकल्या जातो आहे. शेतकऱ्यांचा विश्वास संपादन केल्यास आवक वाढेल, शेतकऱ्यांना वेळेवर शेतमालाचे चुकरे मिळाल्यास त्यांची आर्थिक गरज पूर्ण होईल. शेतमाल विक्रीकरिता घेऊन येणाऱ्या शेतकऱ्यांना अपेक्षित सुविधा उपलब्ध करून दिल्या तर शेतकरी आपल्या बाजार समितीत येतील व सोबत आणलेला शेतमाल विकतील या सर्व बाबी लक्षात घेऊन स्थानिक बाजार

समितीचे सभापती मनोज वसु यांनी केलेल्या नियोजनाचा परिणाम आता दिसतो. पुलगाव बाजार समितीत आलेल्या शेतमालाकडे लक्ष केंद्रित केल्यास २० फेब्रुवारी पर्यंत १२६८५६ क्विंटल कापसाची आवक झाली. हा सर्व कापूस स्थानिक जिनिंग मध्ये खरेदी करण्यात आला. येथील बाजार समितीच्या यार्डवर २० फेब्रुवारी पर्यंत २९७० क्विंटल तर व २६ हजार ०२५ क्विंटल सोयाबीन विक्रीकरिता आले. हा सर्व शेतमाल स्थानिक व्यापाऱ्यांनी खरेदी केला. देवळी बाजार समितीमध्ये यावर्षी कापसाची विक्रीची आवक झाली. तीन लाख ४ हजार ९२४.६७ क्विंटल कापूस विक्रीकरिता आला व स्थानिक जिनिंग मध्ये त्याची खरेदी करण्यात आली. १७ ४४ क्विंटल तर व २६ २०९. ९५ क्विंटल सोयाबीनची आवक झाली हा संपूर्ण शेतमाल स्थानिक व्यापाऱ्यांनी खरेदी केला आहे. २० फेब्रुवारी पर्यंत झालेली ही आवक असून येत्या पुढील काळात यापेक्षा

अधिक शेतमालाची आवक होणे, अपेक्षित असल्याचे सभापती मनोज वसु यांच्याकडून सांगण्यात आले. विक्री झालेल्या शेतमालामुळे बाजार समितीला शेष रूपात मिळणारे उत्पन्न शेतकऱ्यांना सुविधा पुरविण्याकरिता वापरण्यात येणार आहे. यासोबतच बाजार समिती अंतर्गत काही नवीन योजना अंमलात आणल्या जाणार आहे. कृषी उत्पन्न बाजार समितीने शेतमाल तारण योजना सुरू करून शेतकऱ्यांना दिलासा दिला. पूर्वी या भागातील शेतकरी आपला शेतमाल हिणगाव व अमरावती जिल्ह्यातील धामणगाव (रेल्वे) येथे विक्रीकरिता नेत होते. त्यामुळे त्यांना वाहतुकीचा अधिक खर्च करावा लागत होता. आता मात्र स्थानिक बाजार समितीवर शेतकऱ्यांनी विश्वास ठेवून शेतमाल विक्रीस आणणे सुरू केले. त्यामुळे शेतमालाची आवक ही वाढतीच असल्याचे सभापती मनोज वसु यांनी दैनिक सह्याद्रीचा राखणदारशी बोलताना सांगितले.

रेल्वे भाडे कपातीमुळे प्रवासी आनंदले

पुलगाव । प्रतिनिधी
दिनांक २२ फेब्रुवारी पासून रेल्वेचे प्रवासी भाडे कमी झाले. कोरोनाच्या काळात संपूर्ण देशात रेल्वे सेवा बंद करण्यात आली होती. कोरोना संपल्यानंतर हळूहळू जनजीवन सुरळीत झाल्यावर पॅसेंजर गाड्या रुळांवर धावू लागल्या. बंद पडलेल्या पॅसेंजर गाड्यांचे नाव बदलून एक्सप्रेस मेमू असे करण्यात आले. ट्रेनेचे भाडे जास्त आकारले जाऊ लागले. प्रवाशांच्या थांब्यावर दाखल झालेल्या मेमू एक्सप्रेसचे भाडे जास्त आकारल्याने प्रवाशांमध्ये संतापाचे वातावरण होते. या दरम्यान महाराष्ट्रातील एस्टी बसेसच्या भाड्यात भरघोस सवलत दिल्याने एस्टी बसेसने प्रवास करण्याकडे लोकांचा कल होता. प्राधान्य म्हणून मिळाल्याने त्याचे दूगामी परिणाम रेल्वेवर झाले. कोरोनापूर्वी पुलगाव ते वर्धा आणि धामणगावचे भाडे प्रति तिकीट १० होते. कोरोना नंतर भाडे ३० झाले. प्रवासी दीर्घ कालावधीनंतर रेल्वे प्रशासनाने प्रवासी भाड्यात शिथिलता दिली आहे. तिकीट दरात कपात केल्याने रेल्वे प्रवाशांमध्ये आनंदचे



वातावरण निर्माण झाले आहे. पुलगाव ते वर्धा, नागपूर याच बाजूने शेकडो प्रवासी जात आहेत. पुलगाव ते धामणगाव चांदूर रेल्वे, बडनेरा, अमरावती रेल्वे प्रशासनाने प्रवासी भाड्यात कपात केली. रेल्वे प्रवाशांना मोठा दिलासा. नागपूर भुसावळ नागपूर पॅसेंजर ट्रेन लवकर सुरू करण्याच्या स्थानिक परंप्रांतीयांच्या या मागणीला आता जोर धरत

कला व विज्ञान महाविद्यालयात रोजगार संधी व मार्गदर्शन शिबीर



पुलगाव । प्रतिनिधी
स्थानिक कला व विज्ञान महाविद्यालयच्या करिअर गायडन्स व प्लेसमेंट सेल तसेच जॉब मास्टर वर्धा यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाविद्यालयातील आजी व माजी विद्यार्थ्यांसाठी तसेच औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थेच्या विद्यार्थ्यांसाठी त्यांना रोजगारक्षम बनवण्याच्या उद्देशाने तसेच परिसरातील विविध कंपन्यांमध्ये रोजगाराच्या संधी उपलब्ध करून देण्याच्या उद्देशाने नुकताच करिअर मार्गदर्शन कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले. या कार्यशाळेच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विलास हाडगे होते. प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून जॉब मास्टर वर्धा येथील प्रवीण जाधव उपस्थित होते. यावेळेस मंचावर समन्वयक डॉ. अशोक दवंडे, करिअर गायडन्स व प्लेसमेंट सेलचे समन्वयक डॉ. संदीप हातेवार तसेच जॉब मास्टर वर्धा च्या संचालिका ज्योती जाधव यादेखील उपस्थित होत्या. याप्रसंगी मार्गदर्शन करताना जॉब मास्टरचे संचालक प्रवीण जाधव यांनी विद्यार्थ्यांना बायोडाटा कसा लिहावा? स्वतःचे स्किल



हावडा अहमदाबाद एक्सप्रेस व भुसावळ पॅसेंजर कधी सुरू होणार

पुलगाव । प्रतिनिधी
पुलगाव : गेल्या अनेक वर्षांपासून येथील रेल्वेस्थानकावर थांबणाऱ्या अहमदाबाद -हावडा सुपरफास्ट एक्सप्रेसला थांबा कधी मिळणार व नागपूर-भुसावळ पॅसेंजर कधी सुरू होणार असा प्रश्न देवळी तालुका पत्रकार संघाचे रवी केशरवाणी यांनी रेल्वे प्रशासनाकडे उपस्थित केला आहे. अहमदाबाद-हावडा ला ज्या रेल्वे स्थानकावर थांबा नव्हता तिथे थांबा देण्यात आल्याने पुलगाव येथील प्रवाशांवर अन्याय झाल्याची ओरड आहे. कोरोना काळापूर्वी अहमदाबाद -हावडा एक्सप्रेस व नागपूर-भुसावळ पॅसेंजर पुलगाव येथील रेल्वेस्थानकावर थांबत होती. कोरोना काळात तिचा थांबा बंद करण्यात आला. तो पुन्हा सुरू करण्याकडे दुर्लक्ष करण्यात आले. पुलगाव हे महत्त्वाचे केंद्र आहे. येथून गाडीत चढणाऱ्या व उतरणाऱ्या प्रवाशांची संख्या लक्षणीय आहे. त्यासोबतच उल्फाका खोत मोठा आहे. तसेच पुलगाव हे दारुगोळा भंडाराचे ठिकाण असल्याने येथे येणाऱ्या अधिकारी, कर्मचारी वर्गाकरिता ही गाडी सोयीची होती. आर्वी विभागातून जाणाऱ्या प्रवासांना येथून सुविधा प्राप्त होत होती. आता पुलगाव, आर्वी येथील प्रवाशांना कलकत्ता, अहमदाबाद, भुसावळ येथे जाण्याकरिता वर्धा रेल्वेस्थानकावरून गाडी पकडावी लागते. पूर्वी ज्या स्थानकांवर गाडीला थांबा नव्हता, तेथे दोन वर्षांआगोदर थांबा देण्यात आल्याची ओरड आहे. पुलगावचे महत्त्व रेल्वे विभागाने का दुर्लक्षित केले, हे एक कोडेच आहे. अहमदाबाद-हावडा एक्सप्रेसला येथे थांबा द्यावा, नागपूर-भुसावळ पॅसेंजर सुरू करण्यात यावी, अशी मागणी तालुका पत्रकार संघाचे पदाधिकारी रवी केशरवाणी यांनी केली. याकडे रेल्वे प्रशासनाचे दुर्लक्ष होत असल्याचे दिसून येते.

एसीसी सिमेंट कंपनीविरोधात एकवटले उसगाव, नकोडा व घुघुसचे ग्रामस्थ



घुघुस । प्रतिनिधी
बंद केल्यामुळे उसगाव, नकोडा व घुघुस ग्रामवासियांत तीव्र असंतोष पसरला. त्या अनुषंगाने यासंदर्भात उसगाव येथे प्रशासनाची, उसगाव, नकोडा घुघुस ग्रामस्थांची आणि एसीसी कंपनी व्यवस्थापनाची बैठक पार पडली. बैठकीत दोन दिवसात प्रशासनातर्फे उसगाव रस्ता पूर्ववत सुरू करण्यासंदर्भात निर्णय घेण्यात येणार असल्याचे सांगण्यात आले आहे. याप्रसंगी बोलताना जिल्हा परिषद माजी अध्यक्ष देवराव भोंगळे म्हणाले की उसगाव रस्ता पूर्ववत सुरू करण्यासाठी एसीसी सिमेंट कंपनीला प्रशासनातर्फे आदेश देण्यात आले होते परंतु एसीसी सिमेंट कंपनीने मुजोरी करीत हा रस्ता सुरू केला नाही. एसीसी सिमेंट कंपनीला डडपशाही कदापी सहन केली जाणार नाही. दोन दिवसात उसगाव रस्ता पूर्ववत सुरू केला नाहीतर एसीसी सिमेंट कंपनीविरुद्ध आंदोलन करण्यात येईल. यावेळी घुघुसचे माजी सरपंच संतोष नुने, नकोडा उपसरपंच मोंशे राजगडकर, काँग्रेस नेते प्रेमनाद जोगी, माजी पं. स. सभापती वर्षा ताजने, सिन्नु इसारप, साजन गोहने, वैशाली ढवस, अमोल धेंरे, विनोद चौधरी, धनंजय ठाकरे, रमेश सिंग, शाम आगदार, श्रीकान्त सावे, मानस सिंग, तुलसीदास ढवस, विनोद जंजर्ला, वमशी महाकाली, विवेक तिवारी व मोठ्या संख्येत नागरिक उपस्थित होते.

